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ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ НАКОПИЧЕННЯ 

ТВЕРДИХ ПОБУТОВИХ ВІДХОДІВ 

Яблуновська І.І., Новописьменний Д.С. 
ПКНГ Національного університету «Полтавська політехніка 

імені Юрія Кондратюка» 

Інтенсивні процеси урбанізації та розширення матеріальної 
бази споживання обумовлюють зростання темпів утворення та об-
сягів накопичення твердих побутових відходів (ТПВ). До них від-
носять матеріали та предмети, що у процесі використання люди-
ною для забезпечення життєдіяльності втратили свою первинну 
цінність, нагромаджуються у місцях її постійного перебування і не 

використовуються надалі за місцем їх утворення [1]. Щороку в Ук-
раїні утворюється 11–13 млн тонн твердих побутових відходів. Рі-
чна кількість їх на душу населення становить близько 300 кг, при 

цьому спостерігається суттєва різниця в показниках утворення ві-
дходів між міською та сільською місцевостями. Особливої гостроти 
ця проблема набуває в міських умовах, що пов’язано з високою 
щільністю населення та дефіцитом вільної площі під об’єкти роз-

міщення ТПВ. В Україні обсяг утворення ТПВ складає понад 10 
млн. т на рік, а 90% ТПВ розміщується на сміттєзвалищах та полі-
гонах, санітарно-екологічний стан більшості з яких є вкрай не за-
довільним і призводить до забруднення повітря, ґрунтів, поверх-
невих і підземних вод [1]. Основна тенденція вирішення проблем 
накопичення ТПВ у світовій практиці – поступовий перехід від по-

лігонного захоронення до промислової переробки [1]. Із чотирьох 

споруджених в Україні сміттєспалювальних заводів працює лише 
один (у Києві), потужність якого становить 300 000 тонн на рік. 
Проте двадцятип’ятирічний строк експлуатації всіх цих підпри-
ємств уже сплинув.  

У обласному центрі м. Полтави гостро стоїть проблема 
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накопичення відходів полігону – Макухівського сміттєзвалища, 
яке експлуатується з 1953 року й на даний час уже переповнене 
(вище 100%). На звалище вивозяться побутові та промислові від-
ходи III-IV класу небезпеки. Територія звалища розташована у 
критичній близькості до с. Макухівка (300 м), що потребує здійс-
нення постійного, а не тільки періодичного моніторингу стану на-
вколишнього середовища з відбором проб повітря, ґрунту й води 

з свердловин на території господарського двору міського звалища 
та шахтних колодязів в с. Макухівка. 

Таким чином, звалище ТПВ м. Полтава є одним з найбільш 

перевантажених об’єктів видалення ТПВ по області, яке ні за своїм 
екологічним станом, ні за рівнем економічного збитку не повинно 
приймати відходи [2].Найбільший вклад у сумарний збиток до-

вкіллю від експлуатації даних об’єктів в області здійснює полігон 
ТПВ м. Кременчука на Деївській горі (11362,985 тис. грн. чи 55,2% 
від загального збитку по області) та звалище ТПВ м. Полтава, що 
обслуговується КАТП – 1628, розташоване поблизу с. Макухівка 
(2331,047 тис. грн. або 11,3%). Суттєвий рівень економічного 
збитку від забруднення довкіллю, що спричиняє полігон ТПВ м. 
Кременчука на Деївській горі, пояснюється значною кількістю про-

мислових відходів, які надходять на полігон, й зокрема інфек-
ційно-небезпечних відходів 1-2 класу небезпеки (в центрі полі-
гону розташований скотомогильник). На даний час полігон реко-
нструюється з проведенням спеціального облаштування та додат-
кових заходів захисту довкілля [2].  

Вивчення світового досвіду поводження з ТПВ та його впро-
вадження з урахуванням специфіки наших соціально-економічних 

умов має стати пріоритетним для України у найближчі роки [1]. 
Важливим кроком для цього є заохочення і розвиток ініціативи на-
селення щодо роздільного збору сміття та реалізації його ресурсо-

цінних компонентів у мережі пунктів прийому вторинної сировини.  
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